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1. UVOD

U  cilju  promoviranja  transparentnosti  rada  Sveučilišta/Univerziteta  ,,Vitez,,  i  razvoja 
svijesti  o  pojmu  korupcija  među  zaposlenicima  i  studentima  Sveučilišta/Univerziteta, 
provedeno je  istraživanje o upoznatosti o ovoj tematici, kao i ispitivanje stavova o korupciji 
na Sveučilištu/Univerzitetu. 

Prikupljanje  podataka  izvršeno  je  putem  anketiranja.  Centar  za  kvalitet  je  za  potrebe 
anketiranja izradio dva anketna upitnika: anketni upitnik za studente i anketni upitnik za 
zaposlenike  nastavnog  i  nenastavnog  procesa.  Anketni  upitnik  za  studente  sadrži  četiri 
pitanja koja se odnose na osnovne informacije o studentima, i dvadeset i jedno pitanje koje 
se odnosi na predmet istraživanja. Za zaposlenike  nastavnog i nenastavnog procesa anketni 
upitnik  sadrži  četiri  pitanja  koja  se  odnose  na  osnovne  informacije  o  zaposlenicima  i 
devetnaest  pitanja  koja  se  odnose  na  predmet  istraživanja.  Online  pristup  anketama 
omogućio je ITK Centar. 

Anketiranje  studenata  i  zaposlenika  Sveučilišta  provedeno  je  u  periodu  od  30.04.  do 
10.05.2012.  godine.  Anketi  se  odazvalo  ukupno  314  studenata/ica  za  četiri  fakulteta 
(studenata 168 i studentica 146)  i 45 zaposlenika/ica iz nastavnog i nenastavnog procesa 
(zaposlenika 30 i zaposlenica 15). 

Od ukupnog broja studenata/ica koji su se odazvali anketiranju studenata/ica prve godine je 
96,  studenata/ica  druge  godine  79, studenata/ica  treće  godine  91,  studenata/ica  četvrte 
godine 33 i  studenata/ica pete  godine 15.  Učešće studenata po fakultetima u odnosu na 
ukupan  broj  studenata  fakulteta  je  slijedeće:  Fakultet  poslovne  ekonomije  (FPE)  33%, 
Fakultet  poslovne informatike (FPI) 30%, Fakultet  pravnih nauka (FPN) 34% i Fakultet 
zdravstvene njege (FZNJ) 42%. 

Na  anketu  je  odgovorilo  18%  zaposlenih  u  nenastavnom  procesu  i  29%  zaposlenih  u 
nastavnom procesu, od čega 58% radi za Sveučilište od jedne do tri godine, i 42% preko tri 
godine. 

Istraživanje je rađeno na nivou Sveučilišta, te su i rezultati prikazani sumarno, sa podacima 
koji  uključuju i  pojedinačno učešće  u svakog od fakulteta  u  ukupnim pokazateljima  po 
kategorijama pitanja,  kao i  komparaciju  stavova studenata/ica  i  zaposlenika/ica  po istim 
krategorijama pitanja. 

3



2. REZULTATI 

Pitanja anketnih upitnika obuhvataju pitanja koja se odnose na: upoznatost studenata/ica i 
zaposlenika/ica  sa  dokumentom  kojim  se  reguliše  ponašanje  i  etika  na  Sveučilištu; 
stavovima o primjeni  Kodeksa ponašanja i etike prema njegovim elementima; stavovima o 
pojmu korpcije; upoznatost i stavovi o pojavnim oblicima korupcije na Sveučilištu i njenoj 
prisutnosti,  kao  i  prisustnosti  korupcije  u  odnosu  na  druge  visokoškolske  ustanove  iz 
okruženja; indivudualno iskustvo u ovoj pojavi; zadovoljstvo objektivnošću ocjenjivanja 
tokom studija.   

2.1. Upoznatost za Kodeksom ponašanja i etike i stavovi o primjeni 

Rezultati anketiranja po fakultetima ukazuju da više od 50% studenata koji su se odazvali 
anketi  znaju da postoji navedeni dokument,  ali  ga nisu čitali  ili  ne znaju da postoji taj 
dokument, te ne poznaju sadržaj i oblasti koje ovaj dokument reguliše. 

 
Zaposleni u nastavnom i nenastavnom procesu u 20% slučajeva znaju da postoji navedeni 
dokument, ali ga nisu čitali ili ne znaju da postoji taj dokument, te ne poznaju sadržaj i 
oblasti koje ovaj dokument reguliše.
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Znam da postoji, nisam čitao/la 

Ne znam da postoji taj dokument 

Rijetko čitam sadržaj web stranice, samo
informacije studentskog modula

Poznato mi je, mislim da se dokument odnosi
samo na zaposlene na Sveučilištu 

Poznato mi je, mislim da se dokument odnosi
samo na studente Sveučilišta 

Poznato mi je, mislim da se dokument odnosi i na
studente i na zaposlene na Sveučilištu 

FZNJ

FPN

FPE

FPI



Zaposlenici 

18%

2%

2%

5%

2%

71%

Znam da postoji, nisam čitao/la 

Ne znam da postoji taj dokument 

Rijetko čitam sadržaj web stranice, samo
informacije studentskog modula

Poznato mi je, mislim da se dokument odnosi
samo na zaposlene na Sveučilištu 

Poznato mi je, mislim da se dokument odnosi
samo na studente Sveučilišta 

Poznato mi je, mislim da se dokument odnosi i
na studente i na zaposlene na Sveučilištu 

Zaposlenici 

Na nivou Sveučilišta, 51% studenata i 20% zaposlenika nije čitalo ili ne zna za dokument 
Kodeks ponašanja i etike.  Zaposlenici  u 71% slučajeva pretpostavljaju da se dokument 
odnosi i na studente i na zaposlenike, a studenti u 32% slučajeva.  

Kada su u pitanju oblasti  koje reguliše Kodeks ponašanja i etike,  studenti i  zaposlenici 
Sveučilišta su prema oblastima navedenim u anketnom upitniku naveli one koje smatraju 
da se najviše primjenjuju na Sveučilištu.  Iako procenti upoznatosti za ovim dokumentom 
ukazuju na nepoznavanje sadržaja dokumenta od strane studenata, odgovori su ponuđeni, 
te su se studenti izjasnili na osnovu izbora ponuđenih opcija. 
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Zaposlenici Sveučilišta su se u pogledu primjene oblasti regulisanim Kodeksom ponašanja 
i etike izjasnili kako slijedi: 

Zaposlenici
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Profesionalno ponašanje 

Profesionalan odnos prema studentima 

Profesionalan odnos studenata 

Autoritet profesora/asistenta 

Poštenje u akademskom radu 

Sprječavanje mobinga i uznemiravanja 

Sprječavanje seksualnog uznemiravanja 

Zaštita intimnosti 

Zaposlenici

Rezultati  na  nivou  Sveučilišta  (studenti  svih  fakulteta  i  zaposlenici  nastavnog  i 
nenastavnog procesa)  u pogledu primjene oblasti regulisanim Kodeksom ponašanja i etike 
su:  
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ZAPOSLENICI

STUDENTI

Kada je u pitanju poštivanje Kodeksa ponašanja i etike u dijelu koji se odnosi na poštenje u 
akademskom radu, studenti i zaposlenici su naveli: 

2.2. Objektivnost ocjenjivanja studenata na fakultetima 

Studenti fakulteta Sveučilišta su objektivnost ocjenjivanja studenata ocijenili na slijedeći 
način: 
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Zaposlenici su objektivnost ocjenjivanja studenata ocijenili na slijedeći način: 

Zaposlenici
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Potpuno objektivno

Djelomice objektivno

Većinom neobjektivno

Potpuno neobjektivno

Zaposlenici

Rezultati  na  nivou  Sveučilišta  (studenti  svih  fakulteta  i  zaposlenici  nastavnog  i 
nenastavnog procesa)  u pogledu objektivnosti ocjenjivanja studenata su:
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57%

36%
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0%
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38%
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2%

Potpuno objektivno

Djelomice objektivno

Većinom
neobjektivno

Potpuno
neobjektivno

ZAPOSLENICI

STUDENTI

Na pitanje da li smatraju opravdanim bilo koji navedeni vid korupcije, studenti su naveli: 

2.3. Stavovi o oblicima korupcije i njenoj pojavi na fakultetima Sveučilišta 

Grupa pitanja vezanih za korupciju odnosi se na mišljenje studenata i zaposlenika o pojmu 
korupcija,  iskustvu sa  korupcijom na Sveučilištu,  stavovima o prisutnosti  korupcije  na 
Sveučilištu.   Učesnici  ankete  (studenti  i  zaposlenici)  na  pitanje  o  navođenju  slučaja 
korupcije iz ličnog iskustva nisu ni u jednom slučaju naveli detalje konkretnog iskustva u 
korupciji, te su rezultati iz ove oblasti prezentirani na nivou Sveučilišta. 
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Na  pitanje  o  pojavnim  oblicima  korupcije  u  visokoškolskim  ustanovama,  studenti  i 
zaposlenici Sveučilišta su se izjasnili: 

Prema ličnom iskustvu i  provjerenim informacijama,  studenti  i  zaposlenici  smatraju da 
korupcija na Sveučilištu: 
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20%
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24%

62%

Postoji u velikoj mjeri

Postoji u manjoj mjeri

Čuo/la sam da postoji 

Ne postoji 

ZAPOSLENICI

STUDENTI

  
U  vezi  sa  tvrdnjom o  postojanju  korupcije  na  Sveučilištu,  studenti  i  zaposlenici  su  o 
pitanjima povezanim sa tvrdnjom odgovorili slijedeće: 
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25%
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Uslovi pod kojima bi studenti i zaposlenici prijavili slučaj korupcije, kao i osobe kojima bi 
prijavili slučaj su: 
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ZAPOSLENICI
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U slučaju da je studentima ili zaposlenicima tražen ili nuđen mito, 92% zaposlenika su se 
izjasnili da niti su uzeli mito niti su prijavili, a 8% je prijavilo mito, dok se 87% studenata 
izjasnilo da niti su dali mito niti su prijavili, 12% je prijavio slučaj traženja mita i 1% je 
dalo mito i time ostvarili prolaznost ili dobili neku drugu uslugu iz oblasti studiranja. 
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